

В диссертационный совет Д 212.196.02,
созданный на базе федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

Отзыв

**на автореферат диссертации Маганова Виталия Владимировича на
тему: «Формирование и развитие сберегательной инфраструктуры
банковской системы в Российской Федерации», представленной на
соискание учёной степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Тема, затрагиваемая в автореферате диссертации Маганова В.В., имеет острое актуальное значение, поскольку формирование и развитие сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации в период санкционного давления на финансовых рынках позволит России проводить внутреннюю независимую финансовую политику и защитить интересы рядовых граждан и их сбережений.

Соискатель в автореферате правомерно отмечает, что при значительном количестве теоретических и практических исследований в указанных областях, до конца нерешёнными остаются вопросы трансформации и адаптации теорий денег, кредита и сбережений под воздействием процесса глобализации мировой экономики. Также необходимо решить ряд практических задач, таких как защитные меры и политика финансового протекционизма в глобальном мире, развитие собственного рынка финансовых сбережений и сберегательной инфраструктуры.

Судя по представленному реферату, работа соискателя является самостоятельным исследованием с широкой статистической базой и глубоким аналитическим материалом. В подтверждение этого тезиса, можно

привести систематизированный зарубежный опыт функционирования 26 мировых почтовых и почтово-сберегательных систем.

Отдельно следует коснуться предложенной концепцией создания на основе ПАО «Сбербанк», АО «Россельхозбанк» и ФГУП «Почта России» сберегательной инфраструктуры банковской системы в России, под названием «Национальная почтово-сберегательная система Российской Федерации». Действительно, предложенное решение можно сказать изящно с точки зрения инфраструктуры и функционально с операционной стороны. Автор исследования не только выстраивает вертикально интегрированный финансовый холдинг, но и наделяет его особыми просветительско-фундаментальными основами – политикой финансовой грамотности, культурой финансовых сбережений (сберегательная культура) и культурой потребления кредита (кредитная культура), которые активно коррелируют и взаимодействуют друг с другом посредством административных механизмов, стимулов и компетенций самой почтово-сберегательной системы.

В рамках самой концепции соискателем также даны предложения по формированию эффективной модели надзора и регулирования «Национальной почтово-сберегательной системы Российской Федерации», её составных структурных элементов, их задач и функциональной нагрузки.

Кроме положительных моментов следует выделить и некоторые незначительные замечания по проделанной исследовательской работе:

- 1) В материалах по анализу мировых почтовых и почтово-сберегательных систем автор для наглядности мог бы выделить национального почтового оператора ФГУП «Почта России» отдельным блоком или абзацем, тем самым сделав акцент на его теперешнем положении и возможных перспективах в развитии.
- 2) Автору исследования следовало бы осветить вопрос возможных рисков трансформации составных частей почтово-сберегательной системы в процессе централизации её функций.

Однако данные недостатки не снижают общей положительной оценки представленного научного исследования.

По автореферату соискателя можно сделать вывод, что диссертация Маганова Виталия Владимировича отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а сам соискатель Маганов Виталий Владимирович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Директор института экономики,
управления и финансов
ФГБОУ ВО «Марийский
государственный университет»
доктор экономических наук, доцент

Сарычева Татьяна Владимировна

Сарычева Т. В.

«21» июня 2018

Адрес: 424000, Республика Марий Эл г. Йошкар-Ола,
ул. Красноармейская, д.71, каб. 221
Телефон +7 (8362) 68-79-33
E-mail: tvdolmatova@bk.ru

